

# 往事，往事！

禁痛哭了，家人不願我再受任何打擊，決定讓我脫離棒球圈。

升入民德國中後，學校老師知道我球打得不錯，一再遊說，慇懃我東山再起；

我出生於棒球運動非常盛行的台南，且叔叔亦是一位很好的棒球選手，因此使我對棒球產生濃厚的興趣。記得是國小三年級開始“玩棒球”的，本來並不抱著多大的野心，沒想到叔叔的指導，使我的球技奠下基礎，進一步和左鄰右舍的大孩子一起打球，打出了往後的信心。上了四年級，很幸運的入選為校隊，就此和棒球結下了不解之緣。入選之初，先練投手，練了一段時間教練認為不適合，而改練捕手，教練又認為不行，勉強替我找了一個守備位置，在球隊裏只算是一名隨隊球員罷了，根本談不上出賽；直到六年級，球技進步，逐漸受重視，教練才真正著訓練我，後來我便成為球隊的主力投手，屢建奇功，很受教練與球迷的激賞。下學期，是所有球員最緊張的時刻，每個人為了爭取國家代表隊的資格，無不全力以赴，臺南市的選拔賽，在緊繩密或中揭開了序幕，由於我的表現一向很好，被球迷一致看好；沒想到種種因素，使我榜上無名，我不

然而憶及先前選拔賽的痛心回憶，就狠下心來拒絕了。但老師仍不死心的一再鼓勵

我，經不起老師的“花言巧語”我動心了，一再盤問，我才將想重拾棒球的事講了出來，登時她老人家大怒道：“不準打球就是不準打球，什麼都不必再說。”於是

我整個脫離了棒球。上了國三，由於父親的事業，舉家遷居桃園，進入青溪國中，此時我已將興趣轉往田徑三鐵方面發展，

在運動場上出盡鋒頭。恰巧此刻有一縣長杯棒球賽，而學校未組織棒球隊，打算在校內選拔十四位球技較好的同學參加比賽

，我知道機會來了，絕不可輕言放過，決定瞞著家人參加校隊選拔，因北部水準比不上南部，很輕易地選上了。爲了怕家人發覺，只能利用課餘時間練球，希望球賽早日來到，讓我再展往日雄風。比賽在我殷殷盼望中來臨了，帶著緊張的心情，踏上兩年未曾接觸的投手板，擔心著自己是

一支球隊，爲了學到更多的球技，不得不忍受同學譏評我”叛校“與挑釁，雖然很想轉校，但校長不願失去一個運動健將而不准，只好利用課餘到桃園國中練球。國三下學期，代表桃園縣代表隊參加北區預賽，後又被竹東隊選上，參加全國青少棒選拔賽，但沒有什麼佳績表現。

國中畢業後，父親又要我拋開棒球，黃先生覺得可惜而致力說服父親，父親讓我自己選擇，我選擇了棒球，記得當時父親說了一句話：“我成全你想打棒球的念頭。但記住，不成功就別回到這個家來。”往後這句話鞭策著我去勤練球技，也因爲這句話，我才能有今天這個局面。經黃教练的介紹，進入了台中市明德商職，也更上一層樓的開始了，另一階段的考驗——青棒。一年級時，經常是被安排擔任

外野手，除在打擊上能有所表現外，其餘的都甭談了；由於球隊缺乏投手，參加全國選拔賽時，才比賽兩場就被淘汰了，使大家原有的必勝信心，消逝得無踪無影。回到學校後，我下定決心苦練投球，每天早上五點半起床，先做七、八公里的跑步，來增加體力及下半身重心的穩定，然後是柔軟體操，以加強投球手臂動作及各部肌肉放鬆，最後是十次的全力衝刺，由於這些運動消耗體力太多，因此常於上課時打瞌睡，失掉很多課本上的知識，現在唸大學，才後悔自己當初沒有用功唸點書。下午兩點半練習投球技巧，再就是四公里以上的跑步，晚上跳繩及重量訓練，增加彈性與肌力，最後是揮棒練習，才結束這一天的練習。

在這一學期的第一次比賽中，教練派我主投，我的表現令觀眾驚訝，認爲我的球技精湛，雖然有這樣出乎意料的優異成績，但並不敢因此而自滿，要爭取的豈只是地方比賽，而是全國大賽。每當假日看著同學、隊友們三五成群去郊遊，心裏很不是滋味；但想到往後的理想，還是留在學校練球，後代表台中市隊參加全國大賽，祇三場就被淘汰了。我只主投了六局，本以為只能察望來年，沒想到，選拔委員們認爲我表現的不錯，竟入選了國家代表隊，親友們的祝賀，父親臉上的驚喜，足以慰我疲憊的身心。經過短期的集訓，帶著國人的祝福，我登上了征程，抱著更大的野心，向世界青棒錦標進軍，很輕易的抱回冠軍杯。回國後，歡迎場面的熱烈情況，令我永難忘懷，尤其是長官們除了祝賀我們得勝而歸，更誼勉我們要四育並進。當時有很多學校想網羅我，讓我也演出一幕”跳槽“但念及隊友們的情誼，及明德栽培的苦心，而一一拒絕。在我記憶中，最精彩的片斷，該是高三這一年了，那年我們以明德隊參加全國大賽，我主投的第一場球就三振十



勝利

否能有往日水準；沒想到一開賽，就三振了對方的第一棒，於是信心大增，終場三振對方十五人。當時有位在場看球的黃嘉

男先生（曾是台灣電力公司棒球隊員）認爲我很有潛力，但缺乏訓練，值得加以培植，日後一定會有成就。我將家裏反對的苦衷告訴他，他認爲我是可造之材，因此向父親極力爭取”讓我復出“；父親首肯了，我高興得跳起來。但黃先生帶的是另一支球隊，爲了學到更多的球技，不得不忍受同學譏評我”叛校“與挑釁，雖然很想轉校，但校長不願失去一個運動健將而不准，只好利用課餘到桃園國中練球。國三下學期，代表桃園縣代表隊參加北區預賽，後又被竹東隊選上，參加全國青少棒選拔賽，但沒有什麼佳績表現。